

承德日报

中共承德市委机关报 承德日报社出版

2023年3月30日 星期四 癸卯年二月初九 第9711期 今日8版

国内统一连续出版物号:CN13-0018 邮发代号:17-53
本报网址: http://www.hehechengde.cn



请关注承德日报社官方微信

携手同行 构建新时代中非命运共同体

——写在真实亲诚对非政策理念和正确义利观提出十周年之际

新华社记者 张曼 金正

一个是最大的发展中国家，一个是发展中国家最集中的大陆。相似的历史遭遇、共同的历史使命让中国与非洲紧紧相连。

2013年3月，习近平主席就任国家主席后不久就出访非洲。在那次出访中，习近平主席向世界首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，郑重宣告中非永远做可靠朋友和真诚伙伴，强调“中非从来都是命运共同体”。中

非友好的新时代篇章由此起笔。

十年来，在双方元首引领和顶层设计下，中非在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛等机制平台上不断深化合作，成果涵盖经贸、基建、民生等多个领域，新时代中非命运共同体建设不断走深走实，持续造福双方民众。

真实亲诚锚航向

“哈巴里！哈巴里！”2013年3月25

日，在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心大会议厅，习近平主席以这句意为“大家好”的斯瓦希里语开场，发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲，全面阐述新时期中非共谋和平、同促发展的政策主张。习近平主席说：对待非洲朋友，我们讲一个“真”字；开展对非合作，我们讲一个“实”字；加强中非友好，我们讲一个“亲”字；

(下转第八版)

倪岳峰在推进空天信息产业和卫星互联网发展座谈会上强调 推动空天信息产业和卫星互联网创新发展 携手把雄安新区打造成为全球创新高地

刘烈宏柯瑞文杨杰张冬辰出席座谈会 王正谱参加有关工作座谈会和签约仪式

河北日报讯（记者四建磊）3月29日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在雄安新区主持召开座谈会，与有关央企负责同志共同研究推进空天信息产业和卫星互联网发展的思路举措。中国移动通信集团有限公司党组书记、董事长刘烈宏，中国电信集团有限公司党组书记、董事长柯瑞文，中国移动通信集团有限公司党组书记、董事长杨杰，中国卫星网络集团有限公司党组书记、董事长张冬辰出席座谈会。

倪岳峰指出，推进空天信息产业和卫星互联网发展，是省委、省人民

政府科学把握未来产业发展规律作出的一项重要决策，是实施创新驱动发展战略的实际行动，是高标准、高质量建设雄安新区的重要支撑，是开辟河北发展新领域新赛道的务实举措。要深刻认识加快推进空天信息产业和卫星互联网发展的战略性意义，牢牢把握历史机遇，充分发挥有利条件，在创新发展上走在前作表率，不断塑造发展新动能新优势，携手把雄安新区打造成为全球创新高地。

倪岳峰强调，要集中力量把空天信息产业和卫星互联网打造成为河北高质量发展的重要支柱产业。一要率

先打造空地融合的网络信息基础设施。支持中国星网加快推进卫星互联网系统建设，推动中国电信、中国联通、中国移动在河北加快建设全域覆盖的北斗地基增强节点，支持共建综合信息枢纽，推动通导遥数据一体化融合，统筹规划建设先进计算中心、数据交易中心、数据体验中心、专利中心等配套设施，培育数字经济新业态。二要引进和培育一批产业链上下游企业。以中国星网和三大运营商为引领，搭建合作平台，集聚创新要素。

(下转第二版)

倪岳峰在保定市调研时强调 更好统筹发展和安全 在高质量发展赛道上奋勇争先

河北日报讯（记者四建磊）近日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到保定市调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神，牢牢把握特殊区位和职责使命，更好统筹发展和安全，在高质量发展赛道上奋勇争先，为加快建设经济强省、美丽河北作出更大贡献。

发展特色产业、壮大县域经济，是倪岳峰持续关注的重点。他先后到位于顺平县的河北英虎机械制造有限公司、精诚工科汽车系统有限公司，位于涞源县的玖兴农牧有限公司，位于易县的宝塑管业有限公司，位于涞水县的中国电科电子科技园，实地察看重点项目，详细了解企业研发和生产情况。倪岳峰指出，保定市紧邻北

京和雄安新区，区位优势，交通便利，产业基础扎实，发展优势得天独厚。要牢固树立机遇意识，站位全局看保定，借势雄安促跨越，走出一条高质量发展的新路子。要抓好传统产业转型升级，巩固优势产业领先地位，实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程，加快产业数字化步伐，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要抓好战略性新兴产业培育，积极承接北京非首都功能疏解，大力吸引先进生产要素和高端人才，构建新一代信息技术、新能源、新材料、高端装备等新的增长引擎。要优化营商环境，认真落实各项惠企政策，支持符合条件的企业上市融资，增强企业投资发展信心。

防火责任重于泰山。倪岳峰来到位于涞源县的白石山林场，听取森林防火工作汇报，察看防火物资、车辆、队伍备勤等情况。倪岳峰指出，清明节将至，森林草原防火任务艰巨。各地各有关部门要强化时时放心不下的责任感，严格落实人防物防技防措施，加大隐患排查、防火宣传、实战演练力度，备齐备足灭火装备和人员队伍，以工作落实、责任落实确保森林草原安全。要正确处理旅游和防火的关系，既要防止忽视安全、盲目开发，也要避免因噎废食、一关了之，科学开发利用生态资源，打造精品旅游线路，擦亮“这么近，那么美，周末到河北”品牌。

(下转第二版)

柴宝良在全市巡察工作会议暨十五届市委第四轮巡察动员部署会上强调 全面学习把握落实党的二十大精神 与时俱进推动巡察工作高质量发展

本报讯（记者关秋实）3月29日，全市巡察工作会议暨十五届市委第四轮巡察动员部署会召开。市委书记、市委巡察工作领导小组组长柴宝良出席会议并讲话。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长刘勇主持会议。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长杨颖，市人大常委会副主任、市委巡察工作领导小组成员房宝占出席会议。

会议传达全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会主要精神，宣布十五届市委第四轮巡察组长授权任职及任务分工。

柴宝良指出，巡察监督是党和国家监督体系的重要组成部分，是全面从严治党战略性制度安排。全市各级党组织和巡察机构，要全面学习把握落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，站在忠诚捍卫“两个确立”，坚

决做到“两个维护”的政治高度，深化对新时代巡视巡察工作的规律性认识，始终坚守政治巡察定位，提升巡察全覆盖实效，健全完善联动监督格局，推进巡察监督、整改、治理有机贯通，为推动中国式现代化承德场景落地落实，加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”提供坚强保障。

柴宝良强调，要准确把握政治监督重点，确保十五届市委第四轮巡察工作扎实开展。(下转第二版)

柴宝良主持召开市委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年第一次全体会议强调 落实新时代党的建设总要求 坚决扛起管党治党政治责任 为建设高质量发展的生态强市魅力承德提供坚强政治保证

本报讯（记者王畅）3月29日，市委书记柴宝良主持召开市委党的建设(基层组织建设)工作领导小组2023年第一次全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要论述和党的二十大精神，认真落实省委决策部署，审议2023年工作要点，安排部署工作任务。市领导傅海旺、杨颖、房宝占出席会议。

会议指出，要全面贯彻党的

二十大精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把抓好党建作为最大的政绩，把各级党组织建设得更加坚强有力，坚定不移把全面从严治党推向纵深。

会议强调，要认真落实新时代党的建设总要求，提升党的建设整体水平。要把政治建设摆在首位，落实市委《关于维护党中央集中统一领导的规定》，完善习近平总书记重要指示

精神和党中央决策部署常态化落实机制，确保政令畅通、令行禁止。要精心开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。要统筹推进好农村、社区、机关、国企、“两新”组织等各领域党建，增强党组织政治功能和组织功能。要打造高素质专业化干部人才队伍，

(下转第二版)

柴宝良主持召开市委人才工作领导小组会议强调 扎实做好人才培养引进使用工作 为中国式现代化承德场景提供智力支撑

本报讯（记者杨丽红）3月29日，市委书记、市委人才工作领导小组组长柴宝良主持召开领导小组会议。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示和党的二十大精神，全面落实省委人才工作领导小组会议精神，审议2023年工作要点，部署下步重点任务。市领导傅海旺、杨颖、房宝占出席会议。

会议指出，党的十八大以来，以

习近平同志为核心的党中央全面深入实施人才强国战略，作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署，为我们做好人才工作指明了前进方向，提供了根本遵循。全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示和党的二十大精神，全面落实党中央决策部署、省委工作要求，深刻认识人才在助推经济社会发展中的重要作用，加快解决人才短缺瓶颈，奋力开创人才工作新局面。

会议强调，要加快推进人才强市战略，为中国式现代化承德场景提供

智力支撑。要加大人才引进力度，加快制定紧缺人才需求名录，组织实施“院士专家暑期承德行”活动，深化与京津科研院所、人才机构合作，提高引才引智的精准性和时效性。要加强人才自主培养，扶持培养一批发展所需的科技领军人才、企业管理人才、教育专家、金融专业人士，助力经济社会高质量发展。要完善人才体制机制，

(下转第二版)

柴宝良赴双桥区督导检查时强调 切实肩负起“首善之区”责任担当 为建设高质量发展的生态强市魅力承德贡献力量

本报讯（记者董云峰）3月29日，市委书记柴宝良赴双桥区督导检查工作。市委常委、市委秘书长傅海旺，副市长陆文龙参加活动。

柴宝良一行先后来到空港办、北辰物流园和喇嘛寺村，实地督导调度普宁文化康养城、双桥区北出口区域和休闲观光带规划和重点项目建设情况。随后主持召开座谈会，听取双桥区2023年重点工作汇报。

柴宝良指出，双桥区作为中心城

区、首善之区，要深入贯彻党的二十大和习近平总书记视察承德重要讲话指示精神，全面落实省、市委部署要求，进一步增强责任感和使命感，找准推动高质量发展的发力点和突破口，力争各项工作都有新的提升，为建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”作出更大贡献，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

柴宝良强调，要把发展作为解决

一切问题的基础和关键。要着力做优做强主导产业，丰富完善文化体验、休闲度假、特色商业街区、精品文创等业态，积极打造旅游业新的引爆点，全面激发消费市场潜力；培育总部经济、楼宇经济、金融保险、科技研发基地，推动服务业向高端化迈进。要全力以赴抢抓招商、上项目、增投资，增强招商引资的针对性、目的性，

(下转第二版)

王亚军出席全市安全生产消防安全森林草原防灭火工作视频会议暨市安委会全体会议 压实责任 举一反三 强化举措 全力维护人民群众生命财产安全

本报讯（记者刘新杨）3月29日，全市安全生产、消防安全、森林草原防灭火工作视频会议暨市安委会全体会议召开。市长、市安委会主任王亚军出席会议并讲话。市委常委、

常务副市长卢健主持会议。副市长崔万峰、陆文龙出席会议。

会议传达学习了3月28日全省安全生产和消防安全视频会议精神与3月29日全省森林草原防灭火会议

精神。王亚军指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神，认真落实党中央国务院和省委省政府决策部署，牢牢把握“底线要守牢、排查要彻底、责任要夯实”要求，坚决做到“以案促教、以案促改、以案促治、以案促建、以案促管”，

(下转第二版)

河北品牌农产品北京“六进行动”暨环京蔬菜共建基地启动仪式在京成功举办 我市16个项目成功签约，总签约额40.81亿元

本报讯（记者李亚冰）3月29日，河北品牌农产品北京“六进行动”暨环京蔬菜共建基地启动仪式在北京市新发地批发市场成功举办。河北省农业农村厅党组书记、厅长刘宝

岐，承德市委副书记蒋文冬，北京市委农村工作委员会委员、北京市农业农村局副局长张士功，河北省人民政府驻北京办事处党组成员、副主任同华，承德市副市长崔万峰共同推动启

动杆。本次活动由河北省农业农村厅、承德市人民政府主办，承德市农业农村局承办。来自我市的50家农业企业、500多种特色优质农产品进行了推介和参展，中药材饲料生物发酵添加剂加工厂、简爱父爱牧场科普基地、三融肉鸡食品产业园及全产业链建设等16个项目成功签约，

(下转第二版)

高举创新大旗 打造全球创新高地

冀言

习近平总书记指出，要把雄安新区打造成为贯彻落实新发展理念的创新发展示范区。高举创新大旗，打造全球创新高地，这是雄安新区的光荣使命，也是谋划推进中国式现代化河北场景，加快建设经

济强省、美丽河北的重要举措。新区之新，要义在创新。推动首批四所疏解高校建立协同创新联盟，推进空天信息产业和卫星互联网发展，正式启动“百万人才进雄安”行动……省委十届二次全会

以来，河北积极探索符合雄安新区建设和发展实际的创新模式，以解放思想、奋发进取的精神状态推进创新发展，雄安新区空气中充满创新的味道，激荡出澎湃的创新动能。(下转第八版)

“传承文明 绿色清明”倡议书

广大城乡居民朋友们：

又到春草绿，又近清明时。在这缅怀先烈、祭奠逝者、追思故人的传统节日到来之际，为持续深入推进中国传统节日振兴，厚植家国情怀，培育文明新风，推进移风易俗，保护森林草原资源安全，共度文明、绿色

清明，市文明办、市民政局、市森林防指办公室在此发出如下倡议：

一、文明祭祀，严防火灾。广大市民应转变祭祀理念，严格遵守防火规定，自觉摒弃燃香烛、抛冥币、烧纸钱等旧习，主动做好火灾防范，发现森林草原火灾要第一时

间拨打报警电话12119，以实际行动共建生态文明，共享绿色未来。

二、移风易俗，破除陋习。节约土地资源，保护生态环境，大力提倡骨灰存放、树葬、花葬、壁葬、草坪葬等节地葬法，

(下转第八版)